



PENITENCIARUL CRAIOVA PELENDAVA – Unitate organizatoare
COMISIA DE CONCURS
Nr. 51837 /PPCPDJ/09.11.2023

Președinte comisia de concurs



Barem de evaluare și notare pentru Varianta nr. 2

Proba scrisă pentru examinarea cunoștințelor specifice postului
din cadrul concursului de ocupare, din sursă externă, a posturilor vacante de **ofițer (medic veterinar)** de la următoarele unități: Penitenciarul Codlea, Penitenciarul Gherla și Penitenciarul Timișoara

Afișat în data de 09.11.2023 la ora 1550

Subiectul 1: (1,50 puncte)

Descrieți tabloul clinic – forma acută a Antraxului la bovine, conform cap. 23.1 „Antraxul la bovine” din **Tratatul de boli Infecțioase ale animalelor – Bacterioze, vol. I, editura Universitas 2012 – prof. dr.Tudor Perianu.**

Răspuns:

Forma acută este tipul obișnuit de evoluție al bolii, și se poate prezenta sub două aspecte: septicemică sau generalizată și localizată. (0,30 puncte)

Antraxul septicemic se manifestă prin hipertermie (40-41 grade Celsius), inapetență, puls accelerat, cord pocnitor cu sunet metalic și puls filiform. (0,30 puncte)

La bovine se observă meteorism, diaree sanguinolentă și hematurie, mucoasele devin cianotice, animalul transpiră, apar ataxii, accese de asfixie și moarte în 10-24 ore. (0,30 puncte)

Antraxul local (antrax cu tumori) se manifestă prin tumefacții subcutanate care preced sau evoluează concomitent cu tulburările generale. (0,30 puncte)

Tumefacțiile sunt localizate în diferite regiuni corporale (spate,abdomen,etc.), sunt calde, dureroase și cu tendință de extindere. Moartea survine în majoritatea cazurilor prin septicemie în decurs de 2-4 zile. (0,30 puncte)



Subiectul 2: (1,50 puncte)

Descrieți tabloul clinic - forma cronică a Pestei porcine clasice, conform cap. 5.12 „Pestă porcină clasică” din **Tratatul de boli Infecțioase ale animalelor – Viroze, vol. II, editura Universitas 2012 – prof. dr.Tudor Perianu**

Răspuns:

Forma cronică, apare, de obicei, spre sfârșitul epizootiei, sau la animalele incomplet imunizate. Se mai poate observa în urma serovirulizării antipestoase sau a vaccinărilor cu virusuri lapinizate efectuate pe porci nedezvoltați. (0,20 puncte) Febra și celelalte semne generale se amendează, constatându-se agravarea și remisiunea alterantă a lor. Apetitul este capricios, cu manifestări de pică. (0,20 puncte) Porcii preferă alimentele lichide, au sete pronunțată și diaree ce alternează cu stări de constipație. (0,20 puncte) Semnele de bronhopneumonie sunt exprimate prin tuse gravă, chintoasă, expectorat pulmonar abundent și submatitate toracică. (0,20 puncte) Modificările cutanate sunt foarte variate și grave : exantem difuz, exfoliant, cruste cutanate, necroze, ulcerații și sūpurații ale pielii. Animalul slăbește progresiv, pielea se cutează din cauza dispariției depozitului de grăsime subcutanat, producându-se atrofia pielii și acoperirea ei cu cruste. (0,20 puncte) Purceii au aspectul chirchit, abdomenul supt, spinarea cifoată și se deplasează încet. (0,20 puncte)

Durata evoluției este de 2-3 luni, moartea producându-se prin cașectizare la 50-70 % din cazuri. De obicei, acești porci nu sunt lăsați să moară, ci se sacrifică fiind nerentabili. Cei care rămân în viață sunt purtători și excretori de virus de lungă durată. (0,30 puncte)

Subiectul 3: (1,00 puncte)

Descrieți Tabloul clinic – forma supraacută și forma avortată la Cărbunele emfizematos la bovine, conform cap. 24.1.1. „Cărbunele emfizematos la bovine” din **Tratatul de boli Infecțioase ale animalelor – Bacterioze, vol. I, editura Universitas 2012 – prof. dr.Tudor Perianu.**

Răspuns:

Forma supraacută, foarte rară, debutează brusc, cu febră (41 grade Celsius), inaptență, tahipnee, tahicardie, încetarea rumegatului, balonare, tremurături musculare și moarte după 8-12 ore, fără apariția tumefacțiilor emfizematoase. (0,50 puncte)



Forma avortată apare rar mai ales la animalele mai în vârstă; în focarele staționare manifestările sunt necaracteristice și de mică intensitate: abatere, ușoară hipertermie, micșorarea apetitului, colici și, inconstant tumefacții. Acestea au dimensiuni mici, sunt difuze, edematoase, preced sau succed tulburările generale. (0,40 puncte)

De regulă, se termină prin vindecare, după 3-6 zile, iar animalele câștigă o imunitate puternică. (0,10 puncte)

Subiectul 4: (1,00 puncte)

Descrieți tabloul anatomopatologic la Leptospiroza bovină, conform cap. 4.1.1., „Leptospiroza bovină” din **Tratatul de boli Infecțioase ale animalelor – Bacterioze**, vol. I, editura Universitas 2012 – prof. dr.Tudor Perianu.

Răspuns:

În evoluțiile acute, principalele leziuni sunt icterul și hemoragiile, vizibile la nivelul seroaselor și mucoaselor. Pe piele și mucoase (bucală, labială, gingivală, linguală, etc.) se întâlnesc frecvent leziuni de tip necrotic sau ulcero-necrotic. (0,25 puncte) Ficatul este mărit în volum, de culoare galbenă verzuie, uneori roșietică și de consistență scăzută. Rinichii sunt de culoare roșie închisă, cu prezența de hemoragii atât la suprafață, cât și pe secțiune, în profunzime. Mucoasa vezicii urinare prezintă hemoragii punctiforme. (0,25 puncte)

În leptospiroza cronică, rinichii sunt puternic hipertrofiați și consistenți, cu suprafața neregulată, granulară – tuberoasă. Vezica urinară plină cu urină de culoare roșie închisă, bogată în hemoglobină descompusă. (0,25 puncte)

Leziunile microscopice cele mai importante se găsesc la rinichi și ficat. Cele din rinichi sunt exprimate prin nefrită interstițială și sunt reprezentate sub formă de focare în tot organul. (0,25puncte)

Subiectul 5: (1,00 puncte)

Descrieți examinarea organelor : ficat și splină, din **Inspekția organelor și a cărnii la bovinele adulte, la abatoarele cu flux discontinuu**, conform cap. 2.4.2. „ Etapele inspekției de sănătate după tăiere” din **Igiena, inspekția și siguranța alimentelor de origine animală**, editura Risoprint 2010 – prof. univ. dr. Vasile Stănescu, prof. univ. dr. Sorin Apostu.

Răspuns:



La examenul ficatului se apreciază parenchimul hepatic, canalele biliare, capsula lui Glisson și limfonodulii portali. Se fac două secțiuni perpendiculare, ambele pe fața gastrică. (0,50 puncte)

Examenul splinei se face prin inspecție, palpație și secțiuni longitudinale obligatorii. (0,50 puncte)

Subiectul 6: (1,00 puncte)

Descrieți cum se inventariază animalele din specia porcină și bovină, conform art. 28, cap. III, din **Ordinul Ministrului Justiției Nr. 1846/C din 15 iulie 2010 pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea și efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor, datoriilor și capitalurilor proprii din sistemul administrației penitenciare**

Răspuns:

- a) specia porcine se inventariază pe următoarele categorii:
- categoriile "sugari", "creșă" și "porci la îngrășat" - prin numărare și cântărire totală;
 - categoriile "scroafe" și "vieri" - prin numărare; (0,50 puncte)
- b) specia bovine se inventariază pe următoarele categorii:
- categoriile "0 - 6 luni masculi și femele", "6 - 12 luni masculi și femele", "12 - 18 luni masculi și femele", "peste 18 luni masculi și femele" - prin numărare și cântărire totală;
 - categoriile "bovine la îngrășat" (vacii reformă sau femele inapte pentru reproducție) - prin numărare și cântărire totală;
 - categoria "vacii cu lapte și juninci" - prin numărare; (0,50 puncte)

Subiectul 7: (1,00 puncte)

Descrieți atribuțiile comisiei numită pentru analiza și avizarea propunerilor de scoatere din funcțiune a activelor fixe/declasare a bunurilor materiale de natura obiectelor de inventar, conform art. 11, cap. II, secțiunea 1 din **Ordinul Ministrului Justiției nr. 3015/C/2010 pentru aprobarea Instrucțiunilor privind scoaterea din funcțiune/declasarea și casarea activelor fixe și a bunurilor materiale de natura obiectelor de inventar aflate în patrimoniul Administrației Naționale a Penitenciarelor și al unităților subordonate.**



Răspuns:

Comisia numită pentru analiza și avizarea propunerilor de scoatere din funcțiune a activelor fixe/declasare a bunurilor materiale de natura obiectelor de inventar are următoarele atribuții:

- a) să verifice obiect cu obiect și să se convingă că activele fixe/bunurile materiale de natura obiectelor de inventar propuse pentru scoaterea din funcțiune/declasare îndeplinesc minimum una dintre condițiile stabilite la art. 5 alin. (1); (**0,30 puncte**)
- b) să întocmească documentația tehnică - notă privind starea tehnică a activelor fixe propuse pentru scoaterea din funcțiune, notă justificativă privind descrierea degradării bunurilor materiale, actul constatator al avariei, devize pentru reparații; (**0,40 puncte**)
- c) să întocmească procesele-verbale de scoatere din funcțiune a activelor fixe/de declasare a bunurilor materiale de natura obiectelor de inventar, pe compartimente de activitate și niveluri de competențe, potrivit modelelor prevăzute în anexele nr. 1 și 2. (**0,30 puncte**)

Subiectul 8: (1,00 puncte)

Enumerați 5 sancțiuni disciplinare care pot fi aplicate polițiștilor de penitenciare, conform cap. VI, art. 141, din **Legea 145/2019 privind statutul polițiștilor de penitenciare**.

Răspuns:

Sancțiunile disciplinare care pot fi aplicate polițiștilor de penitenciare sunt:

- a) mustrarea scrisă; (**0,20 puncte**)
- b) diminuarea drepturilor salariale pentru funcția îndeplinită cu 5 - 10% pe o perioadă de 1 - 3 luni; (**0,20 puncte**)
- c) amânarea avansării în grade profesionale sau funcții superioare, pe o perioadă de la 1 la 2 ani; (**0,20 puncte**)
- d) trecerea într-o funcție inferioară până la cel mult nivelul de bază al gradului profesional deținut; (**0,20 puncte**)
- e) revocarea din funcția de conducere; (**0,20 puncte**)
- f) eliberarea din funcție. (**0,20 puncte**)

Se punctează cu 0.20 puncte fiecare dintre enunțurile enumerate corect, punctajul maxim fiind de 1 punct.





Se acordă 1 punct din oficiu.

Împotriva baremului de evaluare și notare la proba scrisă de verificare a cunoștințelor specifice postului, candidații pot face contestație în termen de 24 ore de la afișarea acestuia, respectiv până la data de **10.11.2023, ora 15.50**

Candidații pot depune la sediul Penitenciarului Craiova - Pelendava, respectiv pot transmite la adresa de e-mail: concurs-pelendava@anp.gov.ro contestația la baremul de notare și evaluare a probei scrise.

Întocmit,

Membrii specialiști în domeniul postului scos la concurs

- 
- 
- 